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Акти ві за ція ук раїн сько-по льських між дер -
жав них еко но міч них, ку льтур них і по лі тич -
них кон так тів за ко но мір но зу мо ви ла зро -
стан ня ін те ре су в Украї ні до вив чен ня
польської мо ви. Яскра вим свід чен ням цьо го
ста ло те, що в Украї ні ос тан нім ча сом ви -
йшли чи го тую ться вий ти дру ком чи ма ло ук -
раїн сько-по льських та по льсько-ук раїн ських 
слов ни ків і роз мов ни ків. Се ред них вар то
зга да ти хо ча б «Україн сько-по льський те ма -
тич ний слов ник» Я. Рі ге ра та О. Дем ської-
 Ку льчи цької (Львів, 2007), який (за від сут -
нос ті на да ний мо мент «Ве ли ко го ук раїн -
сько-по льсько го слов ни ка») став зна ко вою
по дією для тих ук раїн ців, хто вив чає по ль -
ську мо ву або ко рис тує ться нею в Украї ні.
По зи тив ною ри сою цьо го ви дан ня є те, що
во но є ре зу льта том спів пра ці ук раїн ських та
по льських мо воз нав ців, що за без пе чи ло ви -
со кий фа хо вий рі ве нь слов ни ка.

Ана ло гіч ним свід чен ням за ці кав ле нос ті
по льської гро мад ськос ті у вив чен ні ук раїн -
ської мо ви слу жи ть ре цен зо ва ний «По ль -
сько-ук раїн ський те ма тич ний слов ник»,
який бу ло під го тов ле но на ка фед рі ук раї ніс -
ти ки Вар шав сько го уні вер си те ту. І хо ча ця
пра ця роз ра хо ва на пе ре ду сім на по ля ків, які 
нав чаю ться ук раїн ської мо ви, во на мо же
бу ти ви ко рис та на і для вив чен ня по льської
мо ви ук раїн ця ми. Бі льше то го, мож на впев -
не но ствер джу ва ти, що ре цен зо ва ний по ль -
сько-ук раїн ський слов ник є пев ним уза галь -
нен ням до сяг не нь су час ної сла віс ти ки в під -
го тов ці пра ць те ма тич но го спря му ван ня, а
от же, реа лі зо ва ні в ньо му прин ци пи мо жу ть 
бу ти зас то со ва ні для ук ла дан ня те ма тич них 
слов ни ків ін ших мов. Пра ця вра жає своєю
со лід ніс тю: у ній пред став ле но 45 тис. за го -
лов них оди ни ць та їх ніх від по від ни ків, які
об’єд на но в 30 те ма тич них бло ків, а са ме:
«Лю ди на», «Лю ди на у сус пі льно му се ре до -
ви щі», «Дім та по меш кан ня», «Ку лі на рія»,
«По куп ки», «Пос лу ги», «Ме дич ні служ би
та ме дич на до по мо га», «Пра ця», «Ре лі гія»,
«Дер жа ва та сус пі льство», «Еко но мі ка,
бізнес, фі нан си», «Пра во та про ти дія зло -
чин нос ті», «Армія», «Осві та і нау ка»,
«Куль тура, мис тец тво», «Спорт», «Зв’я зок,
мас-медіа, книж ка, ком п’ю тер», «Тран с -
порт», «Ту ризм», «Від пус тка, від по чи нок,
роз ва га», «Міс то», «Се ло та око ли ця»,
«При род не се ре до ви ще», «Зем ля і Всес віт», 
«Гео графія», «Краї ни, меш кан ці, мо ви»,
«Чис ла, мі ри, влас ти вос ті», «Час», «Мо во -
знав ча тер мі но ло гія», «Ско ро чен ня та аб ре -
віа ту ри».

Ко жний та кий блок у свою чер гу по ді ле -
но на се ман тич ні гру пи. Так, нап рик лад, те -
ма тич ний блок «Лю ди на» об’єд нує та кі се -
ман тич ні гру пи: «Зов ніш ній виг ляд», «Люд -
ське ті ло та ор га нізм, ана то мія», «Чут тя»,
«Осо бис тіс ть», «Ри си ха рак те ру, по ве дін ка», 
«По чут тя, вра жен ня», «Дії та ста ни», «Мис -
лен ня, сприй нят тя».

Ана ліз зап ро по но ва них руб рик свід чи ть
про гли бо ку про ду ма ніс ть прин ци пів роз по -
ді лу лек си ки, ос нов ни ми з яких є ан тро по -
цен тризм, праг ма тизм і ку льтур на зо рієн то -
ва ніс ть. Зок ре ма, ура ху ван ня роз біж нос тей
між По льщею та Украї ною у сфе рі ре лі гії
доз во ляє де та льно струк ту ру ва ти роз діл,
прис вя че ний ре лі гій но му жит тю. Він вклю -
чає ві сім се ман тич них груп: «Ба зо ва лек си -
ка», «Сак ра льні об’єк ти та ос на щен ня хра -
му», «Кни ги, тек сти», «Мо лит ви та бо гос лу -
жін ня», «Цер ков ні свя та», «Сан, зван ня,
звер тан ня до свя щени ків», «Ві рос по ві дан -
ня», «Цер ква».

Цей ду же ці ка вий з пог ля ду як ку льтур -
но го, так і мов но го пла нів роз діл вис віт ле но
на 24 сто рін ках слов ни ка. Інші роз ді ли, які
не від зна чаю ться по міт ною ет но ку льтур ною 
спе ци фі кою, пред став ле но вуж че. Нап рик -
лад, роз діл «Осві та і нау ка» роз мі ще ний ли -
ше на 12 сто рін ках і має шіс ть се ман тич них
груп, «Спорт» — на 15 сто рін ках з чо тир ма
се ман тич ни ми гру па ми, «Еко но мі ка, біз нес,
фі нан си» — на 20 сто рін ках і має шіс ть се -
ман тич них груп.

Нез нач ною струк ту ри за цією ха рак те ри -
зує ться і блок «Дер жа ва та сус пі льство», у
яко му ви ді ляю ться ли ше дві се ман тич ні гру -
пи: «Дер жав ні ус та но ви» і «Со ціа льні гру пи
та сус пі льні яви ща». На наш пог ляд, тут
мож на бу ло б ви ді ли ти бі льше се ман тич них
груп, зок ре ма «По лі тич ні ор га ні за ції», «Дер -
жав ний ус трій», «Між на род ні від но си ни»
то що, ос кі льки до пер шої гру пи «Дер жав ні
ус та но ви» вхо дя ть сло ва, які пря мо не по в’я -
за ні з дер жав ни ми ус та но ва ми, напр.:
blokada informacyjna ін фор ма цій на бло ка -
да, blok polityczny по лі тич ний блок, brief ing
бри фінг, członek partii член пар тії, debata
де ба ти, dekret prezydenta дек рет пре зи ден -
та, demokracja де мок ра тія, komunizm ко -
му нізм, kryzys кри за, niepodległość са мо -
стій ніс ть, не за леж ніс ть, niewola раб ство,
не во ля, по лон, niezależność не за леж ніс ть,
par tia пар тія, polityka по лі ти ка, prawo пра -
во, за кон, strajk страйк, tożsamość na ro do -
wa на ціо на льна іден тич ніс ть.
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Блок «Мо воз нав ча тер мі но ло гія», як нам
ви дає ться, до ці льні ше бу ло б не ви ді ля ти в
са мос тій ний роз діл, а вклю чи ти як ок ре му
се ман тич ну гру пу до роз ді лу «Осві та і нау -
ка». А влас не цей роз діл зро би ти тро хи шир -
шим за ра ху нок вклю чен ня до ньо го різ но га -
лу зе вої нау ко вої тер мі но ло гії.

Авто ри слов ни ка роз по ді ляю ть мов ний
ма те ріал на імен ни ки, прик мет ни ки (дієп рик -
мет ни ки) та дієс ло ва, а та кож сло вос по лу -
чен ня з ци ми час ти на ми мо ви. У ря ді ви -
падків у бло ки вклю чаю ть зай мен ни ки, чис -
лівни ки та прис лів ни ки. Нап ри кін ці бло ків
укла да чі вмі щую ть ста лі сло вос по лу чен ня,
ідіо ми та ре чен ня. Та кі го то ві син так сич ні
кон струк ції сприяю ть кра що му й ефек тив -
ні шо му зас воєн ню лек си ки, по лег шую ть її
прак тич не ви ко рис тан ня у від по від них мов -
них си туа ціях.

Окре ме пред став лен ня лек си ки за час ти -
на ми мо ви і про зо рий те ма тич ний спо сіб
фор му ван ня ма те ріа лу даю ть змо гу швид ко
й опе ра тив но знай ти необ хід не для пе рек ла -
ду сло во чи кон струк цію. Хо ті ло ся б, про те,
вис ло ви ти свої мір ку ван ня сто сов но по дан -
ня імен ни ко во-прий мен ни ко вих спо лу че нь.
Їх, на наш пог ляд, кра ще бу ло б по да ва ти
без по се ред ньо піс ля від по від них імен ни ків,
а не в кін ці бло ків. Так, нап рик лад, у се ман -
тич ній гру пі «Ме дич на до по мо га» сло во
znieczulenie зне бо лю ван ня, анес те зія по -
дає ться се ред імен ни ків на с. 127, а імен ни -
ко во-прий мен ни ко ве спо лу чен ня bez
znieczulenia без зне бо лен ня, ze znieczuleniem
зі зне бо лен ням зна хо ди мо ли ше на с. 130, так
са мо narkoza нар коз по да но на с. 125, а спо -
лу чен ня pod narkozą під нар ко зом — на
с. 130. Зруч ні ше бу ло б по да ти ці спо лу чен ня 
від ра зу піс ля імен ни ків znieczulenie і
narkoza. Але це на ше ба чен ня роз по ді лу ма -
те ріа лу і во но мо же не збі га ти ся з кон цеп -
цією ав то рів ре цен зо ва ної пра ці.

Отже, мож на кон ста ту ва ти, що світ по ба -
чи ло ви дан ня, яке ду же пот ріб не як для ко -
рис ту ва чів ук раїн ської мо ви в По льщі, так і
для тих, хто при чет ний до по льської мо ви в
Украї ні. Слов ник приз на че ний для ши ро ко го 
за га лу ко рис ту ва чів — уч нів за га льноос віт -
ніх шкіл, сту ден тів, вик ла да чів, пе рек ла да -
чів, ту рис тів, біз нес ме нів. Він бу де ко рис -
ним як для тих, хто ли ше по чи нає вив ча ти
ук раїн ську чи по льську мо ви, так і для осіб,
що во ло дію ть ни ми на дос тат ньо му рів ні.
Те ма тич ний прин цип кла си фі ка ції ма те ріа лу 
дає мож ли віс ть вив ча ти лек си ку сис тем но і
ком плек сно, що сприяє її кра що му зас воєн -
ню і по лег шує прак тич не ви ко рис тан ня її під 
час спіл ку ван ня.

Слов ник вклю чає лек си ку, що охоп лює
най важ ли ві ші сфе ри люд сько го жит тя, у то -
му чис лі най но ві шу лек си ку, по в’я за ну з ін -
фор ма ти кою, бан ків ською спра вою, біз не -
сом, по лі ти кою, ре лі гією, бо ро тьбою з те ро -
риз мом то що. Ду же важ ли вим є те, що час -
ти на лек сич но го ма те ріа лу, пред став ле но го
у слов ни ку, вза га лі не бу ла до цьо го ча су зас -
від че на в жод них по льсько-ук раїн ських чи
ук раїн сько-по льських лек си ког ра фіч них
дже ре лах. По зи тив ним є й те, що до слов ни -
ка вклю че но роз діл «Ско ро чен ня та аб ре віа -
ту ри», на га льна пот ре ба у яко му ви ни кає під
час пе рек ла ду офі цій них па пе рів. Та ким чи -
ном, ви дан ня є цін ним дво мов ним лек си ко -
гра фіч ним дже ре лом най но ві шої лек си ки.

Ре цен зо ва на пра ця ак туа льна в кон тек сті
ак ти ві за ції між дер жав них еко но міч них,
куль тур них, нау ко вих та ос віт ніх зв’яз ків
між Украї ною і По льщею, краї на ми з бли -
зьким іс то рич ним ми ну лим та сьо го ден ням.
Во на та кож є на ча сі в пе ріод під го тов ки та
про ве ден ня чем піо на ту Євро пи з фут бо лу
«Євро 2012».
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